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Україна є однією із провідних держав вирощування соняшнику, культури, 

що має важливе економічне значення завдяки високій врожайності та якості олії. 

Особливості агротехніки у регіонах зумовлені специфікою клімату, ґрунтів та 

викликами, пов’язаними з посухою, шкідниками і хворобами. 

Схід України характеризується континентальним кліматом з жарким, 

посушливим літом і обмеженою кількістю опадів (500-670 мм за вегетаційний 

період). Соняшник у цих умовах вирощують на добре дренованих ґрунтах із 

нейтральною або слабокислою реакцією (pH 6,2–7,5). Оптимальними є легкі та 

середньосуглинкові ґрунти з достатньою вологоємністю та проникністю повітря 

для кореневої системи [1] . 

Для східного регіону рекомендують середньо- та пізньостиглі гібриди, які 

мають високу посухостійкість і толерантність до хвороб, зокрема вовчка 

соняшникового. Найбільш поширеними  є гібриди, які поєднують високу 

врожайність, вихід і якість олії. Важливо уникати загущення посівів: оптимальна 

густота рослин на період  збирання становить 50-55 тис./га, що забезпечує 

кращий розвиток і зменшує конкуренцію за вологу [4]. Проте для кожного 

гібрида соняшника або групи гібрида, рекомендована певна оптимальна густота. 

Успішне вирощування соняшнику залежить від комплексного підходу, 

який включає дотримання оптимальних строків сівби, правильної підготовки 

ґрунту, раціонального вибору норми висіву та дотримання чергування культур у  

сівозміні. Усі ці фактори сприяють створенню сприятливих умов для розвитку 

рослин, знижують ризик хвороб і забезпечують високу продуктивність культури 

[5]. 

Збалансоване внесення азоту, фосфору та калію є ключовим. Для 

формування 1 т насіння соняшнику потрібно близько 50–80 кг азоту, 25–30 кг 

фосфору та 150–180 кг калію. Фосфор і калій вносять під основний обробіток, 

азот — у кілька прийомів, враховуючи фази росту. 

До технології вирощування соняшника включають використання 

гербіцидів (наприклад, Геліантекс) для контролю бур’янів, проводять 

протруювання насіння проти шкідників і хвороб, а також застосовують 

біопрепарати для підвищення стійкості рослин проти несприятливих факторів 

середовища та збереження основних ознак родючості ґрунту. 

Застосування рістрегуляторів допомагає підвищити стресостійкість 

рослин, особливо в умовах посухи. 

Соняшник має потужну кореневу систему, що дозволяє йому поглинати 

воду з глибини до 1,5 м, що є важливим для виживання в посушливих умовах 

регіонів України. Найбільша вразливість рослин до дефіциту вологи припадає на 
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критичний період цвітіння та наливу насіння, що може суттєво знизити 

врожайність, вміст жиру в насінні та  якість олії [5]. 

 

Таблиця 1. Основні параметрия вирощування соняшнику в Україні 
ПАРАМЕТР ЗНАЧЕННЯ/РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Строки сівби 

Сівбу проводять за температури ґрунту на глибині 5-6 см до +6…+8 °C. 

Оптимальний період — друга половина травня, коли температура 

повітря стабільно перевищує +15 °C. 

Глибина 

загортання насіння 
5-6 см (забезпечує оптимальний контакт із вологим шаром ґрунту). 

Норма висіву 50-65 тис. насінин на гектар (залежно від гібриду та умов зволоження).  

Підготовка ґрунту 

- Класична оранка на глибину 20-25 см. <br>  

- Культивація і боронування для знищення бур’янів і покращення 

структури ґрунту. <br>  

- При схильності до ерозії застосовують мінімальний обробіток або 

технологію no-till для збереження вологи і структури ґрунту. 

Сівозміна 

Не менше чотирирічного інтервалу між розміщенням соняшнику на 

одному полі через ризик накопичення грибкових хвороб, зокрема білої 

гнилі, а також соняшникового вовчка 

 

Вирощування соняшнику в умовах східної частини України вимагає 

адаптованого підходу, що включає: вибір посухостійких і хворобостійких 

гібридів з оптимальною густотою посіву; своєчасну сівбу за оптимальної 

температури ґрунту; збалансовану систему удобрення і захисту рослин; 

застосування технологій мінімального обробітку грунту  для збереження вологи 

і структури ґрунту; дотримання сівозміни для зниження ризику хвороб і бур’янів. 

Застосування цих елементів агротехнологій дозволяє отримувати 

стабільну врожайність зерна соняшнику на рівні 3,5–5 т/га і вище, що відповідає 

вимогам внутрішнього та світового ринку олійних культур. 
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